

2025年四川省住建领域“安全生产月”启动仪式举行 “每经中心”项目明年底建成

共享发展机遇 携手推动成都汽车产业高质量发展 王凤朝会见德赛西威汽车电子有限公司董事长兼总裁高大鹏一行



“每经中心”项目效果图。

在第24个全国“安全生产月”来临之际,6月6日,2025年全省住建领域“安全生产月”活动启动仪式暨建筑施工综合应急演练观摩会在“每经中心”项目施工现场举行。活动现场开展了建筑施工综合应急演练,模拟违规动火作业引燃建筑保温材料的火灾事故和汛期暴雨造成的基坑坍塌事故,通过快速响应、科学处置,演示了事故报警、人员疏散、消防灭火、伤员救援及基坑加固等全流程应急处置流程,检验了应急预案的科学性与实操性。安全生产是企业的生命线,也是企业发展的前提。作为活动举办场地,“每经中心”项目施工现场在临边防护、现场消防和临时用电等部位采用“定型化外架网片”“自动灭火球”“防爆配电箱”等多项标准化工艺,提升安全生产管理质效;采用AI智能识别系统,对现场作业人员违规行为进行智能识别,发现并消除安全隐患;每日推送“安全微课堂”,涵盖

实用安全知识,提升全员安全素养;组织“安全隐患随手拍”活动,鼓励全员参与,通过手机拍摄上传隐患照片并给予奖励;坚持每日开展安全隐患销项活动,加大隐患排查整改力度。记者了解到,“每经中心”项目系成都传媒集团下属全国知名财经媒体每日经济新闻为链主引领,以媒体产业集群集聚为目的投资建设的省市重点项目。该项目聚焦全国众多财经传媒、文创金融、智慧科技等头部企业,将承载每经智媒中心、国际文创路演中心和金融大数据中心,构建国际财经媒体集群,打造“数字传媒+时尚艺术”的现代文创产业高地,用科技引领财经传媒新生态。该项目位于锦江东岸、金融城三期核心地块,总建筑面积18万平方米,建筑外观造型新颖,彰显新兴媒体活力。项目总建筑面积18万平方米,将于2026年底呈现。成都日报锦观新闻记者 陈秋好 受访单位供图

巨大、前景广阔。将在现有合作基础上,进一步加快项目建设,强化创新协同,拓展更多应用场景,共建智能网联产业生态圈,为成都汽车产业转型升级和经济社会高质量发展作出更多贡献。副市长许兴国,市政府秘书长陈茂禄等参加会见。

王凤朝会见德赛西威汽车电子有限公司董事长兼总裁高大鹏一行

“清风满天府”四川省纪检监察系统文艺作品巡演首站走进成都

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王雪钰)“清风满天府,廉洁化雨露,清廉家风代代传,清正人生,为人民作事……”6月6日,“清风满天府”——四川省纪检监察系统文艺作品巡演(成都专场)活动在四川省文化艺术中心歌剧院精彩上演,为全市党员干部和群众呈现了一场廉洁文化的视听盛宴。自今年5月以来,四川省“510”廉洁文化宣传月活动持续开展,本次巡演作为活动的“重头戏”,既是全省廉洁文化建设成果的一次集中展示,也是以艺术形式融入群众生活、以鲜活的故事、精湛的演绎传递廉洁正能量,浸润着现场每一名观众。

在蓉城大地蔚然成风。“节目无论是从纪检的角度,还是艺术创作的角度都是上乘作品。”在成都高新区纪检监察工委办公室副主任蒋伟表示,接下来,高新区纪检监察工委将进一步树立大抓基层鲜明导向,持续唱响“有事找纪检”,着力选择民生痛点难点因地制宜开展整治,切实推动解决突出问题,让整治成果真正惠及群众,可感可及。

“510”廉洁文化宣传月活动持续开展,本次巡演作为活动的“重头戏”,既是全省廉洁文化建设成果的一次集中展示,也是以艺术形式融入群众生活、以鲜活的故事、精湛的演绎传递廉洁正能量,浸润着现场每一名观众。濯锦江,清流万里。近年来,在省委监委和成都市委的坚强领导下,成都市各级纪检监察机关把新时代廉洁文化建设作为一体推进“三不腐”的基础性工程,以做优廉洁文化“濯锦”品牌为牵引,崇廉尚洁、向上向善的社会风尚正

从成都出发,浸润天府沃土、传扬清风正气。“全市各级纪检监察机关以此巡演为契机,进一步深挖成都独具特色的廉洁文化资源,深耕‘濯锦’廉洁文化品牌,讲好新时代全面从严治党成都故事。”成都市纪委监委主要负责人表示,成都将深入推进新时代清廉蓉城建设,不断扩大廉洁文化影响力、辐射力、浸润力,持续擦亮公园城市“濯锦江、清流万里”的清廉底色,为全市经济社会高质量发展营造风清气正的良好氛围。

成都国际非遗节现场销售额1604.51万元、IP授权金额3.5亿元 文化赛道何以“立园满园”

第九届中国成都国际非物质文化遗产节于6月3日在成都传媒集团(成都传媒产业集团)运营的成都国际非物质文化遗产博览园圆满闭幕。历时7天,来自84个国家和地区的599个非遗项目济济一堂,在非遗节上各美其美。精妙绝伦的技艺、弦歌不辍的传承、赋能产业的探索……依托“非遗+”资源本底,成都非遗博览园撬动文旅融合新路径。



假日期间美食市集人气火爆。

产业势能 参观人数、交易额等指标均创历史新高 8大美食之都、70余项非遗美食,全域联动美食助兴。仅端午假期3天时间,主会场成都国际非遗博览园吸引市民游客超15万人次。“我们准备了7天的货,第一天就卖断了。”来自云南大理的百年朱古拉咖啡是一个颇具人气的展台。非遗节结束后,代表性传承人蔡灿鑫不着急回云南,而是在成都多待几天,考察成都市场,计划着未来在成都开店。从舌尖非遗到富民产业,“老味道”酿出“新经济”。从整体数据来看,参观人数、交易额等各项指标均创下历史新高——成都非遗博览园主会场现场销售总额1604.51万元,非遗品牌IP授权签约36个项目,签约总额3.5亿元,现场达成意向合作项目或产品订单1809个。一生与羌族刺绣结缘的陈云珍在“创意生活”国际非遗品牌IP授权交易活动上,成功成为“非遗联名IP共创项目”的合作方之一。“签约让羌族刺绣未来可期!”陈云珍的言语里透着期待。

做足“基本功” 四海宾朋乘兴而来、尽兴而归 非遗节开幕前夕,成都非遗博览园做足“基本功”。场地更新,屋檐下挂上6570只翻飞的蝴蝶,代表着九届非遗节走过的18年、6570天;基础设施升级,巨幅蜀锦铺开一条非遗大道;导视系统焕新,主题道旗整齐排列,各类引导牌随处可见;交通保障优化,重新梳理动线,与属地交管部门加强联系;各个区域的布局、色彩、灯光等都精心设计,展馆内红色的“春联”在镂空雕刻后,组合成“神龙摆尾”的形象……跟随人流,沿着游览动线前行,每一处都能感受到组委会的用心和匠心,对此,与会嘉宾也毫不吝惜赞美。马来西亚主宾国代表说,“参加这次活动对我们来说意义重大,让我们探索更广泛、更深入的合作,加强人与人之间的交流。”以非遗节为窗口,打造起城市文化客厅。欧盟创新委员会前主席Cosimo Del Vecchio感叹,“成都就是西方世界了解中国文化的一个窗口,我非常欣赏这座城市以及这座城市文化。”“这里绿意盎然,到处都有艺术气息。无论我看向哪里,都能感受到对细节的精心雕琢,我喜欢这里的一切。”来自波兰的蕾丝手工艺人戈沙和妈妈埃娃,她们除了参展外,还计划在成都走走逛逛,“在我看来,这可能是中国最好的城市之一。”

立园满园 对接引进顶尖IP、优质项目 不断优化业态,推动场景创新,成都非遗博览园用草莓音乐节、非遗节答题文化赛道上的“立园满园”。自运营方成都西锦时光文化传播有限公司入驻运营园区以来,聚焦“国际化、年轻态、科技感”定位,围绕数字文创积极对接引进顶尖IP、优质项目,加快推进园区蝶变焕新。以实施“立园满园”行动为引领,截至目前,园区已累计接待客户300余家,重点跟进意向客户22家。正积极推进与新加坡飞凡公司、北京毛



成都国际非物质文化遗产博览园。

2025年成都工匠培育对象遴选启动

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈秋好)记者昨日获悉,2025年成都工匠培育对象遴选活动启动。围绕“立园满园”产业建圈强链等中心工作,将面向全市现代化产业体系特别是制造业等实体经济重点领域职工,计划全年完成600名左右成都工匠培育对象定向培养入库。遴选对象为在全市现代化产业体系中从事生产服务岗位的职工,着重聚焦制造业等实体经济领域产业工人,特别是其中的技术技能型、复合技能型、知识技能型、数字技能型人才。成都工匠、2024年成都工匠培育对象不参与此次遴选。基本条件如下:拥护中国共产党领导;自觉遵守宪法和法律;热

爱祖国、爱岗敬业、善于创新、甘于奉献、具备优良的职业道德和职业操守。有3年以上生产现场工作经历,在一线岗位工作;在工匠五力(引领力、成就力、创新力、专注力、传承力)上具备一定发展潜力。记者还了解到,本次遴选重点从市域龙头企业、地方骨干企业、本地成长型企业,特别是从链主企业、专精特新“小巨人”企业、“镇园之宝”企业等单位中推荐;注重遴选拔尖创新人才,重点领域急需紧缺人才,能够熟练运用大数据、人工智能、云计算等数字化技术人才。2025年成都工匠培育对象采取线上申报方式,申报人员通过贝森路2号微信公众号或职工普惠App【网上服务大厅】进入【成都工匠】专区模块,按照成都工匠培育对象遴选申报操作指南进行操作。

全球电子游戏巨头发布新款游戏主机 结构件材料“成都造”

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘泰山)6月5日,任天堂的新款游戏主机Switch 2正式全球发布。Switch 2在产品设计的许多方面与前代主机非常相似,但屏幕更大、画质更优。记者从成都企业福蓉科技了解到,公司凭借着自身的技术实力和创新能力,成功研发出新型高强度铝合金结构件材料,经加工厂加工后用于任天堂游戏主机Switch 2支架,为其卓越性能保驾护航。任天堂(Nintendo)作为全球电子游戏行业巨头之一,曾是日本游戏行业的开创者。其掌上游戏

机及马里奥等系列IP近30多年来在全世界都有着广泛的影响力。公开信息显示,作为国内领先的高性能铝合金材料研发制造商,福蓉科技致力于为全球客户提供高品质、高性能的铝合金结构件材料解决方案。据介绍,该合金材料是福蓉科技针对任天堂游戏主机支架对材料高强度、高韧性、重量轻、特殊外观效果、可调节等苛刻要求,精心研制的一款新型铝合金材料。该材料采用先进的熔铸工艺和热处理技术,具有高强度、高韧性、优异的加工性能以及可实现轻薄化等显著优势。

“芯片守护者”成都投产 年产值将破亿元

在半导体制造领域,一粒微米级的尘埃就可能造成价值数百万元的芯片报废。近日,随着成都凯威特斯半导体科技有限公司在成都市郫都区正式投产,这一行业痛点将得到专业化解决。这家专注于半导体设备精密清洗及涂层服务的公司,以千级无尘车间和智能化管理系统为核心竞争力,不仅填补了郫都区半导体产业链关键环节的空白,也为成都半导体产业高质量发展按下“加速键”。走进凯威特斯的无尘生产车间,记者看到,全流程的智能化管理系统正在对半导体设备零部件进行深度处理,身着无尘服的操作人员通过电子屏实时监控各项参数,而经过特殊表面处

理的零部件在蓝光检测下泛出均匀的光泽。“这里的每一道工序都关乎芯片的‘健康’。”公司总监刘伟伟指着正在运转的辐射清洗设备解释,即便是人体皮肤大小的污染物,也可能导致芯片生产过程中的缺陷。为此,企业车间环境管控达到千级和百级无尘标准,还引进世界先进检测仪器,通过特殊表面处理、辐射清洗等技术,确保清洗后的设备达到上机要求。记者注意到,每个零部件都配有专属电子工单。从入库时的三坐标测量,到清洗药液含量、操作人员指纹记录,全流程数据实时上传云端。“这相当于给半导体设备建立了全生命周期健康档案。”刘伟伟表示,该体系全程

可追溯、可监控,专业的清洗及涂层科技服务,让凯威特斯收获大批客户。企业与SK海力士、华虹FAB2、FAB7、华润上华、绍兴中芯、鼎泰匠芯、海辰、台积电等半导体领域的知名企业,达成设备零部件清洗、涂层的固定供应合作。凯威特斯的落户为郫都半导体产业链补上关键一环,其规划的2000平方米无尘车间及精密清洗生产线,预计年处理半导体零配件10万套,覆盖6至12英寸晶圆制造全制程再生服务。“我们硬件投资超2000万元,预计年产值能破亿元。”刘伟伟信心满满地表示。刘小莉 成都日报锦观新闻记者 栗新林 文/图



操作人员通过电子屏实时监控各项参数。

以更高标准更严格要求更实措施加强生态文明建设 努力打造天蓝水清土净的美丽蓉城

紧接01版 大力发展绿色低碳产业,以发展“含绿量”提升增长“含金量”。会议指出,市生态环境保护委员会要充分发挥牵头抓总、综合协调作用,各区(市)县委县政府要严格落实“党政同责、一岗双责”,主要负责同志要做到重要任务亲自部署、重大问题亲自督办、重点环节亲自协调。各相关部门要坚决扛起“三管三必须”生态环境保护责任,夯实企业主体责任,做到各司其职、各负其责。市生态环境保护委员会副主任、成员单位主要负责同志和区(市)县委主要负责同志等参加会议。

部署、重大问题亲自督办、重点环节亲自协调。各相关部门要坚决扛起“三管三必须”生态环境保护责任,夯实企业主体责任,做到各司其职、各负其责。市生态环境保护委员会副主任、成员单位主要负责同志和区(市)县委主要负责同志等参加会议。